
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 21/08/2023 
 
Του:  Στυλιανού Φωτόπουλου, Βουλευτή Α' Ανατολικής Αττικής 

 
ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Εσωτερικών 
 
ΘΕΜΑ: «Άρση της διετούς ποινής αποκλεισμού από τις προσλήψεις σε 

όποιον αναπληρωτή εκπαιδευτικό θελήσει να πολιτευτεί» 
 
Κυρία Υπουργέ, 
 
Σε προβληματισμό και περίσκεψη βρίσκονται όσοι αναπληρωτές εκπαιδευτικοί 
αποφάσισαν να θέσουν υποψηφιότητα στις πρόσφατες βουλευτικές εκλογές του Μαΐου 
και του Ιουνίου. Όπως αναφέρουν, αφού, ως όφειλαν, παραιτήθηκαν από τη θέση τους 
κατ’ εφαρμογή του άρθρου 56 του Συντάγματος (κωλύματα εκλογής βουλευτών), 
προκειμένου να κάνουν χρήση του δικαιώματος του εκλέγεσθαι, με το πέρας της 
εκλογικής διαδικασίας και της μη εκλογής τους, πληροφορήθηκαν ότι δε δικαιούνται να 
επανέλθουν στην υπηρεσία τους. Και τούτο, γιατί από το 2020 ισχύει νόμος που 
προβλέπει ποινή αποκλεισμού από τις προσλήψεις του τρέχοντος και του επόμενου 
έτους για τους αναπληρωτές εκπαιδευτικούς που παραιτούνται. Σύμφωνα πάντα με τους 
ίδιους, πρόκειται περί μιας νομοθετικής αστοχίας το να υποχρεώνεις κάποιον σε 
παραίτηση από την εργασία του, προκειμένου να ασκήσει το συνταγματικό του δικαίωμα 
στο εκλέγεσθαι και κατόπιν να τιμωρείται με στέρηση του δικαιώματός του στην εργασία. 
Από την άλλη, υπάρχει αντισυνταγματικότητα και μόνο από το γεγονός ότι λόγω της 
υπάρχουσας διάταξης αποτρέπεται οποιοσδήποτε αναπληρωτής, που δε θέλει να χάσει 
τη θέση του, να συμμετάσχει στα κοινά κατά παράβαση του Συντάγματος, που θέλει 
ελεύθερη προαίρεση στο δικαίωμα του εκλέγεσθαι. Για όλους αυτούς τους λόγους ζητούν 
να υπάρξει νομοθετική ρύθμιση, προκειμένου να μην επιβάλλεται ποινή σε κανένα 
αναπληρωτή εκπαιδευτικό που θα θελήσει να πολιτευτεί στο μέλλον. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται η κ. Υπουργός: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να 
αποκαταστήσετε τη συνταγματική αδικία που τιμωρεί όποιον αναπληρωτή εκπαιδευτικό 
ασκήσει το δικαίωμα του πολιτεύεσθαι, στερώντας του το εργασιακό του δικαίωμα; 
 
2. Προτίθεσθε να προβείτε σε νομοθετική ρύθμιση, προκειμένου να μην επιβάλλεται 
αποκλεισμός από τις προσλήψεις σε όποιον αναπληρωτή θελήσει να πολιτευτεί; 
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3. Πώς είναι δυνατόν να εφαρμόζονται αντισυνταγματικές διατάξεις κατά των 
δικαιωμάτων συμπολιτών μας (στέρηση εργασιακού δικαιώματος, δικαίωμα περί 
ακώλυτης άσκησης του δικαιώματος του εκλέγεσθαι κλπ.) σε μια χώρα που θέλει να 
λέγεται Κράτος Δημοκρατίας και Δικαίου; Τι απαντάτε σχετικώς; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 




